



Суббота 3 февраля 2024 №20 (7710 с момента возобновления издания)

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

Подписной индекс 50060 / П1126

новости | «Каршеринг Россия» (бренд «Делимобиль») завершает сбор заявок на IPO на Московской бирже — 2

культура | В Большом театре прошел концерт в честь 85-летия со дня рождения балерины Екатерины Максимовой — 4

В тылу прифронтового оказалась Тула, куда приехал Владимир Путин, чтобы встретиться с оружейниками страны

2 февраля президент России Владимир Путин приехал в Тулу, где встретился с участниками форума «Все для победы!». Специальный корреспондент „Ъ“ Андрей Колесников считает, что Владимир Путин хотел сделать эту встречу как можно более теплой и сердечной. Удалось ли?

Мероприятие было организовано образцово. Большого и желать было нельзя. То есть все происходило прямо на территории Тульского кремля, в одном из выставочных павильонов. Тут оборудовали зал на 800 мест, а пресс-центр был в одном пространстве с залом. Что, правда, едва не сыграло роковую роль, когда Владимир Путин пришел и уже начал говорить. Дело в том, что уборщицы решили высыпать мусор из своих ведер в большие контейнеры в пресс-центре. Они все время трудолюбиво собирали этот мусор, а в какой-то момент просто не обратили внимания на Верховного главнокомандующего, которого ждали все, кроме них, и продолжали делать свое дело, справедливо считая его наименее важным. Проблема была только в том, что в наступившей тишине каждый шорох отдавался эхом в зале и в микрофонах на сцене. Впрочем, это обстоятельство лишь добавило мероприятию остроты, которой чаще всего не достает.

Пока не началось, фольклорный ансамбль «Улада» в фойе занимался своим прямым делом: улаживал. Здесь, в фойе, был к тому же просто в разгаре фестиваль патриотических свитеров и футболок, которые пестрели в основном высказываниями Владимира Путина по широкому кругу вопросов. Кажется, президенту, которого тут ждали, не нужно было вообще ничего говорить: из этих надписей можно было, без сомнения, сложить яркое публицистичное выступление.

Долго крепился сидевший в первом ряду певец Денис Майданов, но в какой-то момент настала и его очередь, и из-под расстегнутого наконечника пиджака как-то застенчиво показался профиль желаемого. Выступал Денис Майданов уже вообще без пиджака и спел пять песен, причем последняя, похоже, была лишней, так как Владимир Путин уже после четвертой появился за кулисами. Но зато послушал.

Публика, то есть участники форума «Все для победы!», организованного «Общероссийским народ-



Владимир Путин широко оценил возможности ОПК

ным фронтом», благодарно приняла Дениса Майданова, как до этого и трансляцию в зал по телеканалу «Россия 24» встречи Владимира Путина с активом этого форума, ко-

торая проходила на территории завода «Тулаточмаш».

Было очевидно, что президент намерен сделать встречу с тыловиками как можно более теплой.

— У нас к оборонно-промышлен-

ному комплексу относится 6 тыс. предприятий, на которых работает 3,5 млн человек. Много! — рассказывал он. — Но если иметь в виду, что кроме этих чисто оборонных предприятий еще 10 тыс. предприятий так или иначе связаны с оборонкой, являются их смежниками, их в ка-

кой-то части подрядчиками, то можно себе представить, что это такое, что за армия!

Про оружейников Владимир Путин высказывался чрезвычайно комплиментарно:

— Конечно, если сравнивать современное натовское вооружение и вооружение последнего периода советского времени — там в чем-то оно и уступает. Кстати говоря, не всегда! А если брать наши новейшие вооружения, то они явно всех превосходят, это очевидный факт! Я имею в виду и ракетную технику, и бронетехнику... И все, что применяется на поле боя.

Владимир Путин хвалил и хвалил оружейников:

— Надо сказать, что мы не только... вы не только обеспечиваете — я сейчас обращаюсь к тем, кто работает на этих предприятиях, — не только обеспечиваете такое высокое качество, но и количество! Бронезащита — самое необходимое. Мы увеличили производство бронезащиты для наших бойцов в десять раз, обмундирования — в 2,5 раза!

Ну так и расход вырос многократно.

Президент считает, что страна максимально сплотилась вокруг СВО:

— Люди, причем разных возрастов, не только школьники, и пожилые люди, все так или иначе принимают участие в этой огромной совместной работе. Я не знаю, это, наверное, 99% всего населения страны! Все-таки 1% вызывал беспокойство. Ведь он где-то среди 99. Но где именно? И, главное, кто?

— Все здесь, — миротворчески продолжал Владимир Путин, — все работают на ребят, которые на «передке» воюют с сегодняшними неонацистами, которые захватили власть на Украине несколько лет назад в результате госпереворота (вот не грех снова повторить! — А. К.). И их хозяева нацеливают их на Россию, используют их как инструмент в борьбе с Россией!

Анастасия Литвинова, возглавляющая метрологическую службу на «Тулаточмаше», призналась, что сотрудники ее предприятия «задействованы в выполнении гособоронзаказа по выпуску средств противовоздушной обороны, в том числе зенитного ракетно-пушечного комплекса «Панцирь», полигонного оборудования».

НОВОСТИ — С3

Урожай прошлых яблок

Граждане разбирают подержанные смартфоны Apple

Граждане активно скупали подержанные и уцененные смартфоны весь прошлый год, свидетельствуют данные операторов связи и представителей маркетплейсов и ритейлеров. По итогам 2023 года в стране было продано порядка 9 млн таких устройств, подсчитали в «Авито». В основном граждане покупают подержанные смартфоны от Apple и Samsung. Повышенный спрос на уцененные устройства Apple мог быть следствием того, что новые смартфоны iPhone 12-й, 13-й и 14-й версии Pro в РФ уже распроданы, а спрос на iPhone 15 Pro за 190 тыс. руб. весьма ограничен.

По итогам 2023 года продажи подержанных и уцененных смартфонов в сети МТС выросли в два раза в физическом и в 2,5 раза в денежном выражении, сообщил „Ъ“ представитель оператора. По его словам, в их сети самыми популярными смартфонами стали iPhone 11 и iPhone 12. Схожий тренд наблюдают и в «МегаФоне». Представитель компании утверждает, что в сети оператора продажи подержанных смартфонов выросли в четыре раза в денежном выражении и на 149% — в физическом. Самым популярным брендом стал южнокорейский Samsung. «65% заказов в категории „уценка“ — это мобильные телефоны Apple, остальные продажи приходятся на Samsung и другие бренды», — подтверждает тренд представитель «Яндекс Маркета». По оценке «Авито», всего за 2023 год было продано 9 млн подержанных смартфонов.

Причиной роста спроса на подержанные телефоны известных брендов стали рост цен на новые и проблемы с их поставками и обслуживанием, говорят эксперты. Гендиректор TelecomDaily Денис Кусков утверждает, что из-за высокой стоимости новых смартфонов Apple и Samsung, а также в отсутствие гарантии от производителей из-за заморозки прямых поставок россияне предпочитают приобретать новые смартфоны китайских вендоров. «Но продажи подержанных устройств Apple и Samsung постепенно растут: стоимость подержанного смартфона в разы ниже цены нового гаджета, да и желание потребителя купить устройство именно от этих вендоров до сих пор есть», — подчеркивает он.

При этом „Ъ“ обратил внимание, что в крупных сетях электроники, таких как «М.Видео», «Ситилинк» или ge:Store, нет в наличии смартфонов iPhone 12 Pro и 13 Pro. Те, что есть в продаже, например на маркетплейсах, стоят ненамного дешевле нового смартфона последней модели iPhone 15 Pro.

НОВОСТИ — С2

С «цифрой» через барьеры

В Алматы прошло заседание Евразийского межправсовета

Страны ЕАЭС надеются снять барьеры, остающиеся во внутренней торговле союза, — сейчас, несмотря на существование общего рынка, экспортеры по-прежнему сталкиваются со скрытыми препятствиями, заявили участники прошедшего в Алматы заседания Евразийского межправительственного совета. Премьер-министры стран ЕАЭС в пятницу также поучаствовали в работе цифрового форума Digital Almaty, на котором обсудили возможность формирования общих подходов к цифровизации. Предложено развивать информационную систему ЕАЭС — в пилотном режиме в ней может появиться доступ к некоторым видам госуслуг стран «пятерки».

Первое после обновления состава коллегии ЕЭК (ее главой стал представитель Казахстана Бақытжан Сағинтаев, сменивший представителя Белоруссии Михаила Мясниковича) заседание межправсовета ЕАЭС в значительной степени было посвящено устранению барьеров на внутреннем рынке союза. Премьер-министр РФ Михаил Мишустин сообщил, что в 2023 году были устранены десять барьеров, шесть препятствий и одно ограничение. Тем не менее сложностей остается еще немало. Вице-премьер правительства Киргизии Адылбек Касымалиев предложил создать мониторинговую группу для выявления проблем во взаимной торговле стран ЕАЭС, назвав устране-

ние барьеров на внутреннем рынке объединения «одним из самых острых вопросов» объединения.

Премьер-министр Казахстана Алихан Смаилов сообщил, что взаимная торговля стран ЕАЭС с 2016 года выросла в два раза — до \$85 млрд, но отметил, что экспортеры по-прежнему часто сталкиваются со скрытыми ограничениями во внутренней торговле. Также, по его словам, поставщикам необходим беспрепятственный транзит в третьи страны. Премьер-министр Армении Никол Пашинян посетовал на отсутствие у стран «пятерки» общего подхода к единому рынку энергоресурсов. Премьер-министр Узбекистана Абдулла Арипов (страна имеет статус наблюдателя в ЕАЭС) предложил выработать меры для свободной торговли сельхозпродукцией без применения тарифных и нетарифных ограничений, а также предложил разработать соглашение между Узбекистаном и ЕАЭС об обмене данными по перевозкам для ускоренного перемещения товаров через границы.

Глава белорусского кабинета Роман Головченко предложил пересмотреть перечень третьих стран, с которыми ЕАЭС заинтересован заключить торговые соглашения «с учетом текущих мировых реалий», уделяя особое внимание государствам Глобального Юга.

НОВОСТИ — С2

Ирану ответят со всей сдержанностью

США накажут иранских прокси за атаку, но постараются избежать серьезной эскалации

США определились с ответом на недавнюю атаку по своей базе в Иордании, стоившую жизни трем американским военнослужащим. По данным СМИ, под ответные удары попадут связанные с Ираном цели на территории Сирии и Ирака. Вместе с тем провоцировать еще большую эскалацию на Ближнем Востоке американские власти, похоже, не намерены. Этот подход сейчас разделяют и в Тегеране.

О том, что США решили ответить на воскресную атаку дронами по американской военной базе в Иордании на стыке границ с Сирией и Ираком (см. „Ъ“ от 30 января), рассказал в четверг глава Пентагона Ллойд Остин. «У нас будет многоуровневый ответ, и у нас есть возможность реагировать несколько раз в зависимости от ситуации», — отметил он на пресс-конференции.

Со времени нападения боевиков движения «Хамас» на Израиль 7 октября Штаты зафиксировали более 160 ударов по своим объектам в Сирии и Ираке (эти цифры в четверг назвал тот же господин Остин). Однако эти инциденты обходились без жертв вплоть до 28 января, когда в результате атаки беспилотника по базе Эт-Танф погибли трое военнослужащих, еще 34 получили ранения.

Ответственность за нападение взяла на себя зонтичная группа противостоящих США и Израилю вооруженных формирований под названием «Исламское сопротивление Ирака». Считается, что она непосредственно подчиняется иранскому Корпусу стражей исламской революции. Министр обороны США признал: в Вашингтоне не знают, был ли Иран в курсе планировавшейся этой группировкой атаки по базе США. Но тут же добавил: «Это не имеет значения, поскольку мы знаем, что Иран спонсирует эти группы, а в некоторых случаях обучает их». Собственно, по этой причине главным «ответчиком» за атаку без лишних размышлений назначили Тегеран.

Глава Пентагона воздержался от указания времени и места ответных ударов США. Между тем, по данным телекомпании CBS News, еще в четверг Белый дом одобрил план нападения на связанные с Ираном объекты в Ираке и Сирии, причем первые удары могут произойти уже на этих выходных. Впрочем, основным определяющим фактором в плане времени станет погода, заметили неназванные официальные лица США: требуется хорошая видимость, чтобы избежать непреднамеренных жертв среди гражданского населения.

НОВОСТИ — С3

нам трудно купить наши издания?

важно плохо доставляют подписку?

ваше заметили ошибку в публикациях?

мнение что-нибудь еще?

8 800 200 2556

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ О ПОЛИТИКЕ, ЭКОНОМИКЕ, БИЗНЕСЕ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ В TELEGRAM-КАНАЛЕ «КОММЕРСАНТА»